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Fajunk hibái.
A veszély, mely embert és nemze 

leket leginkább fenyeget, amelyet min­
den egyébnél nehezebb elkerülni, a 
saját jellemében gyökerező hibákban 
rejlik.

A magyart sok kitűnő es nemes 
tulajdonnal áldotta meg az Ég. Nemes 
önérzete, forró hazaszeretete, nagy­
lelkűsége, bátorsága és a szenvedés­
ben méltóságos kitartása, mindmeg­
annyi jellemvonás, mely a magyarnak 
megszerezte és biztosította minden mű­
velt európai nemzet tiszteletét és ro- 
konszenvét.

De ne szégyeliük, kivált magunk 
között bevallani, hogy ezen jó tulaj­
donságok mindegyike mellett, mint a 
fény mellett az árny, ott van egy-egy 
fogyatkozás vagy hiba.

Önérzete nemeslelküvé teszi a ma­
gyart s nem engedi soha olyant tenni, 
mi a büszke magyar névre gáncsot vet­
hetne ; ámde vajmi gyakran fajul at e 
nemes tulajdon hetykeséggé, a veszély 
gondatlan kicsinylésévé.

Hazaszeretete legszebb dísze a ma­
gyarnak, és nincs nemzet, mely oly 
hamar lelkesülne mindazért, ami a 
haza szent érdekeivel összefügg; de 
fájdalom, nincs nemzet, mely oly ke­
véssé különböztetné meg azokat, kik 
a hazaszeretetei csak szájukon hord­
ják, azoktól, kik azt csak sziveikben 
viselik és szó nélkül tettekben tanú­
sítják. Nem láttuk-e már többször,

hogy oly emberek, kikre később a 
legnagyobb kétszínűség, vagy ennél 
még nagyobb bűnök bizonyultak, meg 
tudták szerezni egész testületek bizal­
mát, csak azért, mert mindig a dicső 
magyar hazát viselték ajkukon? Tet­
teikben azonban a hazaszeretet szép 
erényeit legkevésbbe sem csodálhattuk.

Mily szép jellemvonása népünknek 
a bátorság ! És mégis mily könnyen 
változik azzá, ami egyáltalán nem disze 
az igaz férfiúnak, t. i. szükség nélküli 
legénykedessé / Hogy bátor a legény, 
szép és jó; mert akkor nem egyhamar 
meri valaki bántani akár szóval, akár 
tettel ; és ha veszély van, tud magán 
segíteni. De hányszor látjuk a magyar 
legényt mutatni bátorságát ott, hol 
nincs rá szükség ? Hányszor kiáltja : 
I, Ki a legény a csárdában ?“ hogy ere- 
jét mutassa ott, hol senki sem akarja 
bántani ? A napi események is sajná- 
latraméltó igazolását adják annak, hogy 
a hamisul felfogott bátorság mily véres 
összekoccanásokra vezet.

S hogy a bünlajstrom vegére ér­
jünk : ott van a szenvedésben muta­
tott összetartásunk mellett az egyenet­
lenség, mely azonnal mutatkozik, mi­
helyt kissé jobban megy dolgunk.

Szerencsére a hibák mellett mégis 
túlsúlyban vannak fajunk erényei, me­
lyek arra a biztos reményre jogosíta­
nak, hogy ezer éven át tapasztalt élet- 
képessége csorbittatlanul megmaradt.

A hevülékenvséget mindig legyőzte 
még a hazáért való igaz és őszinte

lelkesedésből fakadó józan érvek ha­
talma. Sőt ezt a hevülékenységet, a 
könnyen fellobbanó szenvedélyességet 
ntm volna helyes föltétlenül kárhoz­
tatni, mert a sovinizmus nem egy szép 
hasznos eredményt szült, ha nem is 
lehet tagadni, hogy gyakran helytelen 
irányt követett.

Amikor a magyar fajban az egyet­
értés, a kölcsönös bizalom, a mások, 
akár velünk egy nézeten, akár eltérő 
nézeten levők erényeinek elismerése 
és tisztelete kiszorithatlan tért hódit 
magának, oly erkölcsi ereje van, minő 
párját ritkítja más népek soraiban.

Azért szent kötelessége minden ma­
gyarnak, aki hazáját szereti, hogy a 
vélemények es nézetek összeegyezte­
tésével hozzájáruljon a kölcsönös meg­
értés, az egyértelműség megteremtésé­
hez és fentartásához.

Az iparfejlesztés.
Dr. Zólyomi Wagner Jenő közelebb 

az iparfejlesztésről könyvet irt, mely­
ben érdekesen fejtegeti azokat a mó­
dokat és eszközöket, mikkel hátrama­
radt iparunkat felsegélyezni és virág­
zásnak indítani lehetne.

Igaza van dr. Wagnernek, amikor 
azt allitja, hogy a csekély népességű 
államokban a lakosság kizárólag a 
mezőgazdaságra és az állattenyésztésre 
szorítkozik ; e lakosság igényei cseké­
lyek és műveltsége alacsony fokon 
áll. A népesedés gyarapodásával azon-
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Az alhambra.
A „Tapolczai Lapok“ eredeti táiezaja.

Elgondolkozom gyakran a világ járásán. 
Amennyire lehet, lemegyek addig a forrásig, 
vagyis inkább bölcsőig, honnét az emberiség 
eredt. Nézegetem az emberiség történetét, 
mely semmivel sem kevésbbé csodálatos, mint 
egy százados cser élettörténete.

Hanem, ha ilyen elemzetesen gondolkozom 
az emberiség történetéről, unokáimnak hagy­
hatom végrendeletileg, hogy erről gondolkoz­
zanak szüntelen, még sem érnek el korunkig 
a gondolkozásban. Olyan nagy tengerhez ha­
sonlít az emberiség, melyen éjjel-nappal utaz­
hatunk évtizedeken keresztül, még sem lá­
tunk egyebet - ■ tengernél, legfeljebb is csak 
annyi változatossággal, hogy hol apályt ér, 
hol dagályt. Ebből a nagy tengerből mar­
kolok én egyet . . .

A Középtenger verőfényes partjain - Eu­
rópa legdélibb részén — terül el a természet 
becses adományaiban düsgazdag Andalúzia. 
Oly szép tájakat képzelni sem lehet, mint a 
minővel Andalúziát megáldotta az ég, s ma­
guk az emberek is olyanok itt, hogy gyö­
nyörrel nézi őket az idegen. Férfiúi delcegek, 
erősek, női szépségeit pedig megörökítették 
a költők és — beszél az egész világ az an- 
daluziai szépségekről.

Spanyolország sok század előtt bölcsője 
volt a művelődésnek Jött azonban a hittéri— 
tés korszaka Spanyolországrajés ekkor, mint­
hogy a tudományokban magukat kitüntető, 
a földmivelésben és iparban előrehaladt mó­
rok a keresztény vallást fel nem vették, vagy 
lemészároltattak, vagy Spanyolországból 
száműzettek s ez által az irigyelt jólét Spa­
nyolországban a végmegsemmisülés örvényébe 
sodortatott. Mert a mór életrevaló nép volt; 
ahol a mórok megjelentek, ott virágzott a 
tudomány, a művészet és az ipar minden 
ága.

A mórok Spanyolországból lassan kiszo- 
rittatván, csak Andalúzia maradt még birto­
kukban. 1300-ban Granada királyság képezte 
a mórok hatalmának főhelyét s ezen és a 
következő két század alatt oly virágzást fej­
tettek itt ki a szorgalmas mórok, mely egész 
Európa műveltségére nagy befolyást gyako­
rolt, miről a csodálatos maradványok korunk­
ban is beszélő bizonyítványok.

Spanyolország majdnem minden déli váro­
sában a mórok művészetének, kiképzett Íz­
lésük egykori fényének nyomai láthatók ; de 
egy városban sem több, mint Granadában, 
mely felett most is a mórok hajdani királyai­
nak csodás alkotásit palotája emelkedik s a 
vándort ámulattal tölti el. Éz a világhírű Al­
hambra, mely napjainkig a csodák és regék 
színhelye. Az Afrikába űzött mórok szent 
helynek tartják ezt.

Alhambra alapítója Mohamed Abu Alha- 
már, ki 1302-ben halt meg.

Az Alhambra több épületet oszlopokkal 
körülvett udvarokból áll, melyek felett tor­
nyok nyúlnak a magasba. Oly helyen, hol 
a szikla meredeksége védelmet nyújt a szel­
lőnek, semmi fal sem áll útjába. Mintha tün­
déid kéz varázsolta volna elő.

A faragott művekkel, feliratokkal telt osz­
lopok és falak könnyeden emelkednek fel, a 
hajoló kertek kellemes árnyékot nyújtanak s 
bárhová fordul az ember, az udvarokon, a 
termekben és kertekben, mindenütt szökő- 
kutakra akad, melyeknek kristály-tiszta vize 
egykoron ezüstszínű sugarakkal szökdécselt 
a magasba. Felülről a kilátás elragadó. Köz­
vetlen maga előtt a szem még mindig a szép 
Granadái- látja, a Dueró folyam tiszta hab­
jait s az aranyport hordozó Xenilt a nap su­
garaiban játszadozni, bekalandozza továbbá 
a szem a termékeny vidéket és megnyugszik 
» hóval borított hegyek ormain, melyek fel­
frissítő íuvalmakat küldenek szét egész An­
dalúziára.

Ha pedig befelé fordulunk a tündérpalotá­
ban, az ott levő pompa, a díszítés finomsága 
utánozhatlan művészettel fedvén az egészet, 
csodálattal lepi meg lelkünket.

Ezen csodás épületnek van egy oroszlán­
udvar nevezetű része. Ebben az udvarban 
történt az az esemény, mely a mórok biro­
dalmának összeomlását leginkább siettete. Ép­
pen ez az oroszlánudvar a legtökéletesebb 
kinyomata a mórok építészetének, díszes, 
fényes, egy 35 méter hosszú és 20 méter 
széles négyszög magasba felfutó oszlopokkal
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ban nehezebbé válik a megélhetés és 
a lakosság egy része más keresetfor­
rás után néz, hogy biztosítsa megél­
hetését.

A tömör népességű államokban az 
ipar mindinkább előtérbe lép és ki­
szorítja á mezőgazdaságot; mert az 
ily államokban az ipar nagyobb mér­
veket ölt, mint az a belszükségletet 
kielégítene, úgy, hogy az ily államok 
utalva vannak a gyártmányok kivite­
lére.

Az ipar fejlődöttségének titka abban 
az aranyban rejlik, mely egyiészt a 
nyerstermények behozatala es kivitele, 
másrészt gyártmányok kivitele es be­
hozatala közt mutatkozik. Es ez mu­
tatja meg egy ország gazdagságát, ha 
tál mat, jólétét, virágzását.

Nálunk régen a lakosság csakis föld­
mi veléssel, kézműiparral es kereske­
delemmel íoglalkozott.

Az úri osztály megmaradt a föld- 
mivelésnél, a középosztály kezeben 
volt a kereskedelem ; mig az alsóbb 
neposziály, a jobbágyság csak szolga­
ságra volt hivatva. Az un rend irtó­
zott az ipartól s igy a műveltségük 
arany lag nem valami magas fokon ál­
lott.

Azóta javultak a viszonyok és a 
múlt évszázad negyvenes eveiben na­
gyobb mozgalom fejtetett ki az ipar 
es kereskedelem fejlesztése körül. De 
csak az 1867. évi kiegyezés után eb- I 
redt a nemzet uj tevekenysegre es ez­
után kezdődött az iparfeilesztes. Sza­
mos tekintélyes iparvállalat keletkezett, 
ezek között több részvénytársaság alak­
jában. Az általános mozgalomnak az 
lett az eredménye, hogy az ipar tény­
leg gyors fejlődésnek indult. De az 
optimizmus annyira kifejlődött, hogy 
csak kevesen gondoltak arra, hogy az 
állapot egészsegtelen es a reakció nem 
maradhat el.

Gyorsabban következett ez be, mint­
sem a közönség sejtette volna. A fő­
veszteség volt, hogy a közönség hosszú 
időre elvesztette az iparfejlesztés iránt 
táplált bizalmát és rokonszenvét es al-
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talános a vélemény, hőgy hazánkban 
drága és rossz a munkaerő, hiány van 
nyersterményekben, drága a fűtőanyag, 
költséges a közlekedés és szállítás, 
hiányzik a tőke és elégtelen az az 
anyagi és szellemi támogatás, melyben 
a kormányzat a hazai ipart részesíti.

Pedig a munkaerő ne n drágább, 
mint más államokban ; mert a munka­
bérek ép olyan alacsonyak, mint pél 
dául Bécsben vagy Párisban. Nyers­
terményekben nincs hiány, erről a sta­
tisztikai adatok győzhetnek meg ben­
nünket. A fűtőanyagban Magyarország 
bővelkedik, hiszen számos még ki­
aknázatlan kőszénbányával rendelke­
zünk. Ami a szálitási eszközöket il­
leti : vasúthálózatunk már meglehető­
sen tökéletesnek mondható ; csak leg­
inkább a hegyes vidékekén akadt meg 
a hálózat kiegészítése. A kormányban 
nem hiányzik az iparfejlesztés iránti 
jóakarat, de tevékenysége hézagos és 
az elért eredmény aránytalan az áldo­
zatokkal szemben.

Az ellenokok inkább a fejlődés rend­
szertelenségében, a hitelezéssel jaró 
kockázatban, a hitelszerzés nehézsé 
geiben, a munkásviszonyok fejletlen­
ségében es az iparpártolás hiányában 
rejlenek.

Eltekintve a mar több év óta fenn­
álló depressziótól, iparunk allapota a 
következő : a nagyipar egyes ágai tel­

jesen ki vannak fejlődve, sőt egyes 
gyártmányokban tulprodukció van. A 
közép- és kisipar pedig kevéssé van 
kifejlődve.

Az államháztartás vitális érdekét ké­
pezi tehát az ipar e részének lehető 
fejlesztése. Hiányoznak oly intézmé 
nyék, melyek hivatva volnának a meg­
levő iparvállalatok mellett az ipart 
fejleszteni, fejlődését irányítani.

Ily intézmény volna egy nagy vál­
lalat. mely a magyar kormány inicia- 
ti váj ara volna alapítandó, a kormány 
állandó ellenőrzése alatt állana és hi­
vatva lenne a kormány iparfejlesztési 
törekvéseit leghathatósabban előmoz­
dítani.
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körülvéve, mindkét oldalt gazdagon ékített 
oszlopokon nyugvó kapuval ellátva, középén 
fekete márványu oroszlánok medencéje, az 
egesz udvar márványkirakatu s a lalak por- 
cellánnal ékítve.

A íentemlitett s itt véghez ment esemény 
a következő : 1489-ben uralkodott Granadá­
ban Boabdil nevű király, ki alatt két part 
keletkezett, melyek elén két csalad állott, az 
egyik oldalon a Zegnsek, a másikon az 
Abenceragok. Hasztalan igyekezett a király 
köztük a kibékülést létrehozni. A Zegris- 
család egy nagy csata alatt egy hallatlan 
árulás követett el ; de ez csak későn tudó­
dott meg s igy meg e család is a király 
kegyeben volt, sót a király előtt sikerült a 
Zegriseknek felköltem a féltékenységet s ezért 
a király az Abenceragokat maga ele hivata.
A király az oroszlán udvarban, mely Zeg- 
risektöl körülvevő vala, varakozott reájuk s 
amint beléptek, egyénként elfogattak es le­
jeik az oroszlán medencén levágattak. Így 
hullák el harminckettőn. Ezt észreveven a 
többiek, hogy a vég romi ást, mely őket fe­
nyegette, kikerüljék, megszöktek a háladatlan 
királytól és a spanyol táborba mentek át, 
hol mindnyájan keresztényekké lettek.

Pár nap múlva Granada spanyol kézre 
jutott, a megbukott király egy kis birtokot 
kapott csupán, spanyol felsőseg alatt. Ahon- i 
nan Boabdil király utoljára visszatekintett | 
országára, máig is a „morok utolsó sóhaja- I 
nak* neveztetik. ...

Messze Észak-Afrikában van egy élősködő 
sivár, komor nép, mely abból él, hogy meg­
lőtt állatok bőrevei kereskedik — ez a nép 
a mór.

Hajdan gazdag, most koldus, hajdan bátor, 
most gyáva — ez a mór nép története.

A testvérharc elrettentő példával szolgált 
is. A maga tói omletté kátyúban való meg- 
feneklésből nehezebb kivánszorogni, mint az 
ellenseg ásta veremből. A hol nincsen össze­
tartás, összeomlik a legszilárdabbnak látszó 
alkotmány. Elmúlik a dicsőség, meddő ma­
rad a munka és haszontalanná válik a nép 
élete. v

Némelyiknek ború után lesz derűje, de 
csak annak, mely érdemes rá; csak annak 
mely az összebolygatott szálakat szépen ösz- 
sze tudja ismét fonni, nemzeti és faj érzetének 
tudatában és megbecsülésében az egyének 
érdekeit alá tudja vetni a közös célok érde­
keinek.

Mi magyarok is levonhatjuk ezekből a ta­
nulságot. Hogy mi vár reánk, azt megmondja 
a költő :

„A magyar nemzetnek volt sok és nagy
[vétke,

Büntetéseit már átszenvedte ő,
I )e eiénye is volt s jutalmat érte még

|nem nyert,
Jutalma lesz majdan a jövő !“

Vándor.

Szombaton május hó 28-án Edvard Morton 
és Harry Greenbank San toy operája adatott 
elő, elég számú látogató előtt. Képes Laura 
mint Santoy, Liptai Lajos Jenho Mandaim, 
•Báthory Vilmos Csuli, mandarin szolga sze­
repében tűntek ki. Szabadhegyi mint császár 
ez alkalommal is bemutatta tehetségét, ám­
bár hálásabb szerep is jutott volna neki.

Vasárnap május hó 29-én Egy görbe nap 
3 felvonásos bohózat került színre. A darab 
a Borszem Jankóból ismert Vürüshegyi Dá­
vid életéből merített képet ád elő humoros 
alakban. Yöröshegyit ki sem alakíthatta volna 
jobban, mint Báthory. Kitünően játszotta 
szerepét Liptai Lajos, mint Kraxelhuber Tó­
biás, Kovács Sándor valódi képe volt Sa- 
nyaró Vendelnek. Egyébként a szereplők 
mindnyájan jól alakítottak.

Hétfőn telt ház előtt zóna előadással nem 
kevesebb sikerrel, mint elősször, adták a 
Bob herceget.

Kedden, Forgó szét kisasszony énekes bo­
hózat élvezetes estét nyújtott a jelenvoltak­
nak. Képes Laura, mint forgószél kisasszony 
a darab fő szerepében, szabatos szép elő­
adásával, alakításával ismét kitűnt. Báthory, 
mint Zilzer csokoládégyáros ügyes mókáival 
kacagtatta meg a közönséget, Kitünően ad­
ta az együgyű fiú szerepét Pintér Dezső. 
Szerdahelyi Kálmán, mint Récsey ezredes a 
valódi katona szerepét láttata. Aranyosi Bella 
a Lina szobeleányt kedvesen alakította.

Csütörtökön délután kedvezményes hely­
árakkal a tanulók részére A toloncz énekes 
népszínművet adták elő, kedves délutánt sze­
rezve a látogatóknak. Este zóna előadásban 
másodszor A drótostót telt ház előtt került 
színre. A zóna előadások úgy látszik pótol­
ják a többi előadásokat, mert bizony a ren­
des helyárakkal adott darabokat igen kevés 
közönség látogatja, sőt szerdán épen a rész­
vétlenség miatt nem is volt megtartható; 
pedig a rossz előitelet szülte részvétlenséget 
Szabadhegyi társulata nem érdemli meg.

a I E E K.
Áthelyezés. Hertelendy Ferencz Zalavár- 

megye főispánja Farkas Kálmán tiszteletbeli 
szolgáéiról Zalaegeiszegről áthelyezte Tapol­
cáéra.

Eljegyzés. Kuttner Lípót tapolezai izr. ta­
nító fia, Nagy Zsigmond but orgy áros üzlet­
vezetője, Kuttner Sándor eljegyezte Fehér 
Berta kisasszonyt, Budapestről.

Konkurzus. A Veszprém-egyházmegyében 
a papi pályára lépni óhajtó ifjak fölvételi 
vizsgálata folyó évi julius hó 1-én a dél­
előtti órákban történik meg Veszprémben, a 
püspöki palotában. A fölvételt kérő ifjaknak 
keresztlevéllel és érettségi bizonyitványnyal 
ellátva, folyó évi junius hó 30-án kell je­
lentkezniük az egyházmegyei irodában és 
sehol másutt, a hol orvosi vizsgálatnak is 
alá kell magokat vetniük.

Magyar ifjak a közös hadseregben. Nem­
sokára bezárulnak az iskolák ajtai és a ma­
gyar ifjak közül számosán a pályaválasztás 
nehéz idejéhez érkeznek. — Magyar ifjak, 
Íme nyitva áll a pálya 1 A közös hadsereg­
ben 450 magyar honos ifjút keresnek: A 
hivatalos lap legutóbbi száma pályázati 
hirdetményt közöl a közös hadapród isko­
láiban a jövő tanévre magyar honos ifjak 
részére fentartott négyszázötven hely betöl­
tése dolgában, melyek közül 220 egész in­
gyenes magyar állami alapítványi hely, 225 
tandíj fizetéses hely, 5 pedig szintén ingyenes 
magán alapítványi hely. A fölvétel a buda­
pesti, kassai, károlyvárosi, nagyszebeni, po­
zsonyi, temesvári, és Pétervárad melletti 
kamenici gyalogsági hadapródiskolák, to­
vábbá a bécsi és traiskircheni tüzérségi, a
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hainburgi utász és a märiss-vveisskircheni 
lovassági hadapródiskolák 1-ső évfolyamában 
történik. A mähriss-weisskircheni lovassági 
badapród-iskólába azonban, ahol a Ill-ik és 
IV-ik évfolyamban évenkint 400 korona lo­
vaglás! járulók is fizetendő, magyar állami 
alapítványi helyre való felvételnek helye nin­
csen. Az előadási nyelv a budapesti, pozso­
nyi, kassai, temesvári, és nagyszebeni gya­
logsági hadapródiskolák I ső évfolyamában 
továbbá a lovassági és a traiskircheni tüzér­
ségi hadapródiskoláknak párhuzamos magyar 
osztályaiban a német és magyar, a kamenici 
és károly városi hadapródiskolákban a német 
és horvát, a többi hadapródiskolákban pedig 
ar német nyelv. A folyamodványt Julius 
i5-ig kell benyújtani a honvédelmi minisz­
terhez.

Telefon hálózat Tapolczán. Mint már a 
legutóbbi számunkban megemlékeztiin; , vár­
megyénk főispánjának kezdeményezés e a- 
polcza kellő aláírás után össze lesz kötve 
az országos telefonhálózattal. Tapolczán ez 
ideig 28 aláírást gyűjtöttek. Községünkkel egy­
idejűleg folyik az aláírás gyűjtés Keszthe­
lyen is. Hisszük, hogy a szükséges számú 
jelentkező meglesz s igy mi sem képezheti 
további akadályát a terv lótesülésének.

A helybeli tűzoltók éremkiosztása, mi­
vel az érmeket adományozó országos tűzoltó 
szövetség a szolgálati érmeket még ez ideig 
nem küldte meg* bizonytalan ideig elmarad. 
Az érmek kiosztása a múlt számunkban em­
lített ünnepélyesség keretében fog a kitün­
tetetteknek feltüzelni.

Katonazenekar Tapolczán. A múlt szá­
munkban említettük, hogy Tapolczára terep- 
tanulmányozás céljából junius hó 8-án törzs­
tisztek érkeznek, kikkel egyidejűleg egy 36 
tagból álló katonai zenekar is jön. A tisztek 
itt tartózkodása ideje alatt a zenekar napon­
kint térzenét ád. Így hát újból gyönyörködni 
fog Tapolcza közönsége a szép zenében.

A sorozás eredménye. A tapolezai járás­
ban megtartott 1904. évi állitáskötelesek so­
rozásának eredményét a következőkben adjuk : 
az 542 első korosztálybeliből 119, a máso­
dik korosztályból 345 közül 29, és a har­
madik korosztályból 100 közül 15 embert 
soroztak be. Tapolczáról a három korosz­
tály 117 állítás kötelese közül 22 őt soroztak 
be. A besorozottak beosztása ezután fog ! 
megtörténni, legnagyobb részét a lovasság­
hoz fogják beosztani.

Franciaország 1903. évi bortermése. A 
francia fóldmivelésügyi miniszter által közölt 
kimutatás szerint Franciaország 1903. évi 
bortermését összesen 35,402.336 hectoliterre 
becsülték, az 1902. évi termés végeredmé­
nyénél tehát 4.481,447 hectoliterrel volt gyen­
gébb az utolsó évtized termésátlagának pe­
dig 8,418.867 hectoliterrel marad mögötte. 
Algeria mintegy 6,600.000 hectoliter borter­
mésével együtt a francia bortermés az 1903. 
évben mintegy 42 millió hectoliterre tehető. 
Az összes 1903. évi bortermés 948 miiló 
frank értéket képvisel.

Vettük a következő gyászjelentest: Ri- 
manóczy Endre, Gyula és Ferencz testvérek 
úgy a maguk, mint az összes rokonság ne­
vében, fájdalomtól megtört szívvel jelentik, a 
legjobb anya, nagyanya, és rokonnak özv. 
Rimanóczy Alajosné szül. Ozsvald Evelin 
nyug. kir. járásbiró és volt 1848/49. tüzér- ' 
hadnagy özvegyének, élete 66 ik évében f, 
hó 2-án hajnali 4 órakor hosszas szenvedés 
után történt gyászos elhunytál. A megbol­
dogult hültteteme f. hó 3-án d. u. 5 órakor 
fog az ev. re!', egyház szertartása szerint a 
veszprémi alsó-városi sirkertbe örök nyuga­
lomra helyeztetni. Veszprém, 1904. jtu.^s 2. 
Áldás és béke hamvaira! Az elhunytban IV- 
manóczy Endre gyula-keszi-i plébános édes • 
anyját gyászolja.

Országos borvásár Szegeden A vendég­
lősök országos nagygyűlése alkalmából Sze­
geden országos borvásárt rendez. E tárgyban ! 
az összes érdekeltek bevonásával a helyi , 
rendező bizottság értekezletet tartott, mely ' 
alkalommal a központi bizottság előtt bemu- ' 
látott tervezethez hozzájárultak. Elvül ki­
mondták, hogy csak oly bormintát fogadnak el 
kiállításra, amelyből az illető termelőnek el­
adó készlete van.

TAPOLCZ A I LAPOK
Nyári mulatságok. A tiizu\tó-egylet nyári- 

tancmulatsága, mely ma lesz megtartva özv. 
Kovács Gyürgyné vendéglőjének csinosan 
átalakított és ez alkalomra is ízlésesen fel­
díszített kerthelyiségében, mint halljuk igen 
látogatottnak Ígérkezik. A mulatság sikerét 
biztosítani látszik ama körülmény, hogy a 
parancsnokság által felkért 25 tagból álló 
intelligens tiatalság lógja a rendező szerepét 
vinni. A tűzoltó egylet nyári mulatsága 
iiánt mindig érdeklődött a közönség; na­
gyon helyesen, mert alig van községünknek 
oly nemes és önzetlenül tevékeny egyesii- 

m*n* a tüzoltóegylet. Az egyesület mű­
ködő tagjai 6 órakor vonulnak zeneszó mel­
lett a mulatság színhelyére.

A Lipolczai ipartestület ez idei nyári tánc- 
mulatságát folyó hó 19-én tartja meg Berta 
Gyula kerthelyiségében.

Az acetilénipar uj szabályozása. A ke­
reskedelmi miniszter a belügyminiszterrel 
egyetértőig 1904. évi 25,425 szám alatt 
körrendeletét intézett valamennyi magyar- 
országi törvényhatóságokhoz, amelylyel mó­
dosítja az acetiléngáz előállítására és felhasz­
nálására vonatkozólag a 64,799 902. sz. bel­
ügyminiszteri és a 48,795 902. számú ke­
reskedelemügyi miniszteri rendeletet. A most 
kibocsátott uj rendelet kiveszi a sűrített vagy 
folyékony acetilén előállítását a régi szabá­
lyozás alól és kimondja, hogy sűrített vagy 
folyékony acetilént gyártani, vagy ilyet el­
adni, vagy más módon forgalomba hozni 
tilos. Kivételt képez a „Compagnie francaise 
de f Acetyléne dissoris" szabadalma szerint 
gyártott, likacsos anyaggal töltött acélpalac- 

j kokban acetonban oldott acetilén, melynek 
gyártása és forgalomba hozatala tekintetében 
uj i endelkezéseket állapítottak meg.

A Balaton szabályozása. Tál lián Béla 
fóldmivelésügyi miniszter a Balaton szabá­
lyozása, illetőleg lecsapolása ügyében junius 

; 20-ikára ankétot hivott össze Balatonfüredre. 
Az ankéten hivatalosak az összes balaton- 
parti közbirtokosok és fürdőtulajdonosok, 
Józsa László miniszteri osztálytanácsos, a 
kultúrmérnöki osztály főnöke lösz a szak­
előadó. A Balaton vize a minisztériumhoz 
érkezett jelentés szerint ismét normális, igy 
Balatonfüreden /0 centiméter, ami a fürdő­
zésre a legalkalmasabb.

A Zrínyi emlékünnepen a zalaegerszegi 
irod. és művészeti kört is képviselik a ta- 

. gok, dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos tan- 
felügyelő, köri elnökkel, aki pálmakoszorut 
fog tenni az emlékre. Az elnök mellett részt ! 

i vesznek még a következő tagok : Fülöp lm 
í re, dr. Csák Károly, Horváth János, Borbély 

György.
Egy madárfészek értéke ? Ha valami go- i 

nősz kéz a madárfészekből öt tojást, vagy * 
ugyanannyi kis madarat kivesz, alábbi ha­
szonnal rövidíti meg vele a nagy természetet. 
Minden madárfióknak naponta általában 50 
hernyó vagy féreg szükségeltetik táplálko­
zásra- melyet az üregek hoznak számukra, 
tehát naponta öt fiók után 250 hernyó. Az 
etetés eltart körülbelül 4-5 hétig, tehát 
7500 hernyó. Minden hernyó naponta annyi 
levelet vagy virágot eszik mint a mekkora 
önsúlya Tegyük fel már most, hogy minden 
hernyónak 30 napra volt szüksége mig ki­
fejlődött és mindennap csak egy virágot evet 
le, akkor 30 nap alatt 30 virágot evett le, 
melyből gyümölcs lett volna és 7500 hernyó 
összesen 225000 ily gyümölcsvirágot evett, 
melyből ugyanannyi gyümölcs lett volna. 
Ha azonban többet eszik a hernyó, a kár is 
nagyobb. Így hát nem tudjuk eléggé kárhoz­
tatni ama vad szokást, mely sajnos vidé­
künkön is el van terjedve, hogy a madarak 
fészkét gonosz kezek elpusztítsák. Iparkod­
jon tehát mindenki azt megakadályozni.

Legújabb belügyminiszteri rendelet je­
lent meg valamennyi vármegyei és városi 
törvényhatóságokhoz, melylyel elrendeli, hogy 
a cséplőgép körül gyakran előforduló sérü­
lések, az első segély késedelem nélkül való 
nyuj(hatása céljából minden cséplőgép üze­
ménél egy kifogástalanul záródó kemény 
fából készült mentőszekrényt, különféle kötő­
szerekkel és anyagokkal felszerelve, készen­
létben tartassanak. Ilyen cséplőgépekhez szük­
séges legújabb mentőszekrények szigorúan a

jumus_ 5.
m. kir. belügyminiszteri körrendeletnek meg­
felelően berendezve és kiállítva Polgár Sán­
dor orvosi műszer és kötszergyárosnál Bu­
dapesten, VII. Erzsébet-körut 50. sz. dara- 
bonkint 50 koronáért megrendelhetők. Ár­
jegyzéket a cég bérmentve küld.) Fenti cég­
nél minden egyéb kötszerek, betegápolási 
tárgyak saját gyártmányú sérvkötők, összes 
gummiáruk stb. legjutányosabban kaphatók.

Sport. Vargha Pál nevelő, tanárjelölt, a 
helybeli polg. isk. tanulók sportoktatója, a 
Budapesti Egyetemi Athtétikai Cktb által ren­
dezett nemzetközi athlétikai versenyén a 
Ö'50 m. távolugrásban é:. a 120 yardos sík­
futásban az első dijat nagy ezüst érmet és 
egy teljes vivófelszerelést két ember ré­
szére — nyert. A versenyeket végignézte dr. 
Berzevicy Albert vallás- és közoktatásügyi 
miniszter is.

Nők a közigazgatásban. A r.őemancipá- 
ció mindinkább tért hódit s ebben felülről 
nyer támogatást. iA nő maholnap kivetkőzik 
a maga nimbuszából, az anya elhagyja ma­
gasztos hivatását s belép a rideg bureau-ba.

I Ideig-óráig megmarad az őt környező kivé­
teles tisztelet, de végül az is collegiállissá 
válik. Nem oly régen volt, mikor az egyik 
főjegyzőnek azt, hogy saját családbeli nő­
tagját rendszeres segédjegyzőül alkalmaz­
hassa, nem engedték meg. Mikor a minősí­
tési törvényt megalkották, ezelőtt 21 évvel, 
kinek jutott volna eszébe abban felemlíteni 
azt, hogy nő a bíróságoknál, a törvényha­
tóságoknál, szóval a közigazgatásban nem 
alkalmazható. — Hallgatag igy értette ezt 
az a rendelkezés, mely a női és a jegyző­
alkalmazást nem tartotta helyén valónak. 
Az idők és viszonyok változnak, a nézetek 
is gyakran ehhez képest alakulnak. A múlt 
évben a nőemancipációnak egyik buzgó tag­
ja azt indítványozta Biharvármcgye közgyű­
lésén, hogy a vármegyeházán nők is kap 
hassanak hivatalt. A közgyűlési határozat 
fellebezés folytán döntés végett a belügy­
miniszterhez került, aki most jóváhagyta azt 
azzal az indokolással, hogy a minősítési 
törvények nem intézkednek világosan arra 
nézve, vájjon a megüresedő hivatalokra csak 
férfiakat nevezhetnek-e ki, vagy választhat­
nak-e meg. Ma holnap uj időket él majd 
nemzedékünk ... A főjegyzőnő“ az al­
jegyző urnák feljebb valója a hivatalban s 
otthon férj uramnak nevezi. Határozottan ha­
ladunk „bizonyos irányban."

öngyilkosság. Kovács Bálint balaton-ede- 
ricsi lakos május hó 29-én Szigligetben fel­
akasztotta magát. A szerencsétlen öngyilkost 
állítólag gyógyithatlan szembaja kergette >u 
halálba.

A tartós szárazság által előidézett kár az 
egész országban általános és nem csak a 
mezőgazdaságot, hanem más gazdasági ága­
kat is érzékenyen érintett, örvendetes azon­
ban, hogy nem az összes gazdákat érte a 
károsodás, hanem főleg azokat, akik nem 
szeretnek a korral haladni és minden újítás­
nak esküdt ellenségei. Kiválóan érdekes je­
lenséget tapasztalhattunk ezúttal, azt t. i., 
hogy azok a gazdák, akik el nem mulasz­
tották az elmúlt őszszel a földjeiket a „csil­
lag védjegyű“ Thomassalakiiszttel megtrá­
gyázni, azok épen semmi kárt sem szenved­
tek, vetéseik nagyon szépek. Ez abban leli 
magyarázatát, hogy a Thomassalakkal trá­
gyázott vetés kifejlődöttebb, ellentállóbb volt 
a szárazság iránt. Ezen tapasztalat megcá­
folja tehát azon széliében elterjedt véleményt, 
hogy a „csillag védjegyű“ Thomassalakliszt 
csak akkor hat, ha elegendő csapadék van 
segítségére. Nagyon kívánatos volna, ha a 
gazdák a fenti tapasztalatból levonnák a 
tanulságot és nem idegenkednének a modern 
gazdálkodás áldásait saját előnyükre felhasz­
nálni.

Nincs pattanás, kiütés, mitesser, szeplő, 
máj folt vagy más arctisztátalanság annak az 
arcán, aki a világhírű valódi angol, teljesen 
ártalmatlan Balasa-féle ugorkatejet használja, 
mely az arcot üdíti, fehéríti és frisiti. Hatása 
biztos már 2—3-szori bekenés után. Vigyáz­
zunk, hogy minden üvegen a Balassa név 
látható legyen. Üvegje 2 korona, hozzá va­
lódi angol ugorkaszappan 1 kor. púder F20 
kor. Kapható minden gyógszertárba. Postán
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szétküld! Balassa K. gyógyszertára [Budapest, 
Erzsébettelva. Óvakodjunk utánzatoktól I 

A „Kert“ Mauthner Ödön szerkesztésével 
megjelenő, a kertészet összes ágait magá­
ban foglaló kertészeti szaklap 11. száma az 
alábbi tanulságos tartalommal bir. Csáky 
János : A görögdinnye termelése kertben és 
mezőn. I. A czitrom-ugorka; M. N. Zöld­
ségkivitelünk; Zelles Aladár: Barack-kultu- 
ránk. Vili. ; Zádor Gyula : Elhanyagolt szil­
vások; Diszkertészet. 1. üiervilla Intermedia 
hort. f. Desboisii bort. (Desbois-féle közepes 
Diervilla.) —Diervillahybrida hort. „Augusta“ 
(Auguszta-féle hybrid Diervilla.) — 3. Dier­
villa grandiflora Siebb u, zucc. (Nagyvirágu 
Diervilla). — 4. Diervilla hybrida hort. 
„Duchartre“. (Duchartre-fele hybrid Diervilla.) 
Issaák Mártha: Virágasztal egész éven át. 
Binder: Tanácsok a küszöbön levő méhé­
szeti főidényre. Hoz ezenkívül szakhirehet. 
apró szakközleményeket, A kert előfizetési 
ára egész évre 10 kor., megjelenik minden 
hó 1-én és lö-en. Előfizetni lehet a „Kert“ 
kiadóhivatalaban, Budapest, VII., Rottenbiller- 
utca 33. sz.

Pályázatok, betöltendő állások. Hézag 
pótló, áldásos célú vállalat az „Országos 
Általános Pályázati Hírlap“ Cselédeknek, 
munkásoknak van Magyarországon közve­
títőjük, csak az értelmiségbeli álláskeresők­
nek nincsen. Ezen hiányt célszerűen, olcsón 
hozzáférhetően pótolja nevezett lap, mely 
azonnal hirt ad az oszáeban megüresedett 
összes állásokról, ezáltal minden álláskereső 
egy helyen központosítva, könnyen, átte­
kinthetően megtalálja a megüresedett állá­
sokat, melyekre gyorsan pályázhat, miáltal 
már igen sokan jutottak jo álláshoz. Szol­
gálatot tesz az alkalmazásadóknak is, mert 
minden megüresedett állást ingyen közzé 
tesz. Ezért állást nyerni legbiztosabban ezen 
lap utján lehet. Közöltéinek a hivatalos pá­
lyázatok is. Hetenkint megjelenve, minden 
számában számos állami, közigazgatási, 
magántisztviselői, gazdasági, hivatalszolgai, 
pénzőgyőii, kereskedősegédi, könyvelői, üz 
letvezetői, orvosi stb. állás van. Ingyen mel­
léklete: „Házasulandók Lapja", melynek 
segítségével házassági célból könnyen, gyor­
san ismerkedni lehet. Száma 40 fillér, mely 
levélbélyegben küldhető. Kiadóhivatal: Bu­
dapest, Krzsébet-körut, 18. Képviselők fiók­
kiadóhivatalok vezetésere minden nagyobb 
vidéki városbn kerestetnek.

Házassági célból ismerkedni legbiztosab­
ban lehet „HÁZASULANDÓK LAPJA“ ut­
ján. Ma, mikor a társas érintkezés, ismerke­
dés annyira meg van nehezítve, legcelszerübb 
egy ilyen lap utján ismeretséget szerezni, 
mely házasulandók között az egész ország­
ban és külföldön is elterjedt. Számos házas­
sági ajánlatot férfiaktól, különböző hozományu 
nőktől, tartalmaz. Száma 40 fillérért küldetik, 
az „Országos Általános Pályázati Hirlap“-pal 
együtt, mely utóbbi tartalmazza az országban 
megüresedett összes állásokat, pályázatokat 
Kiadóhivatal. Budapest, Erzsébet-körút 18.

TAPIO LCZ AI LAPOK
! Házasság. Horváth György r. k. napszá­

mos és Bogdán Mária r. k. Kaszab Árpád 
i r. k. vendéglős, Fercsák Erzsébet r. k. Lu- 
I kácsa Ferencz r. k. földmives, Deák Mária 
! r. k. Sziics Mihály polgári iskolai tanár 
; Kemény Irén Erzsébet r. k. Bartók Lajos ev. 
j ref. borbélymester, Csillag Paulina r. k.

Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 

I raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze- j 
I léshez szükséges gépekből u. m. \

permetezők, szénkénegezök, porozok, I 
lepkefogö lámpák — továbbá a leg- 

! nagyobb választék szőlőprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.

FOGAK
és teljes fogsorok
rágásra alkalmasak a gyökér eltávolí­
tása nélkül is, továbbá eltörött és nem 
jól illő fogsorok javítását 2 óra alatt 
mérsékelt arak es részletfizetésre is 

elvállalja.
Brattan József, fogműves 

tapolcza, föutcza volt Hoffmann-féle házban.

Kiadó lakás.
A győri-utcuban egy bútorozott kü­

lön bejáratú szoba kiadó
Mersits Janus

mészárosnál

HIRDETÉSBE.
3213 szám. tkv. 1904.
Árverési hirdetményi kivonat.

____________________  junius 5.
kiküldött kezéhez bánatpénzképen letenni 
avagy annak a bíróságnál való előleges el­
helyezését igazoló elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Köveskálla község elöljárósá­
gánál megtekinthetők.

A királyi jbiróság, mint telekkönyvi ha­
tóság

Tapolczán, 1904. évi május hó 25-én
Papp, kir. jbiió.

í^écsi tisztitó-telepelt
Becs, It 6. — Távbeszelő szám 19294. 

Kaisermühlendam 89 91.

1. OSZTÁLY.
I Vegyi tiszti tó-intézet férfi- női- és gyermek­

ruhák részére.
11 OSZTÁLY.

Festőműhely ruhák részére (széjjelfejtve 
~ vagy szétfej teilen). -----

III. OSZTÁLY.
Tisztitó intézet szőnyegek, bútor és szoba- 

diszitmények részére.
IV. OSZTÁLY.

. Gőzmosó.
V. OSZTÁLY.

Fehérnemű tisztitó intézet.
VI. OSZTÁLY.

Függöny,- csipke-mosó- és festőműhely.
VII. OSZTÁLY.

(_ sinozó és fénytetenitő intézet.
Vili. OSZTÁLY.

Bőrtisztitó- és festőműhely, keztyük, báli­
cipők, legfinomabb bőráruk stb. részére.

IX. OSZTÁLY.
1 isztiló és festőműhely mindennemű disztollak 

~ részére. --------------
X. OSZTÁLY,

Csinozó intézet mindennemű viz- és tűzálló 
szövet részere.

Kisebo javítások ingyen, nagyobbak legol­
csóbb árért teljesittetnek.

Megbízásokat elfogad:
líAUDOlS MÓR

Tapolc/.ti.

Anyakönyvi kivonat.
Május hónap.

Születés. Petrétei Gáspár és Németh Róza 
leánya Gizella r. k. Horváth Antal es Piri ti 
Anna leánya Mária r. k. Tumor Lajos és 
Tóth Teréz leánya Margit r. k. Bóday Sán­
dor és Antal Eszter fia Sándor r. k. Bonyai 
Mária fia János r. k. Horváth Jenő és Árvay 
Jolán fia Lajos Jenő r. k. Kemény Mór és 
Fleischmann Janka fia Miklós izr. Otoszlán 
belenez és Osváth Mária leánya Amália r. k. 
Varga Mihály és Körmendi Mária fia Mihály 
r. k. Path Pál és Zsinkó Irma fia László ág. 
ev. Szűcs János és :Ángyán Klára leánya 
Anna r. k. Sötét Ferencz és Angyal Szerafin 
leánya Szerafin r k. Rujsz Mihály es Kiss 
Teréz leánya Róza r. k.
_ Halálozás. Deutsch Salamon izr. fuvaros 
76 éves. Horváth Sándorné r. k. 68 éves 
Bódai Sándor r. k. 1 napos. Nemeth Györgyi 
né r. k. 72 éves. Csala Erzsébet r. k 8 hó­
napos. Nyárondi Teréz r. k. 6 éves Kalapi 
berencz r. k. 3 hónapos. Dér Istvánná r. k. 
66 éves. Sza.ner 1 eréz r. k. 24 napos, özv, 
Németh Mihályné r. k. 60 éves. özv. Búza 
Ignáczné r. k. 60 éves.

A tapolezai királyi járásbíróság, mint telek 
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Nusal János gyula-keszi-i önkéntes árverési 
ügyében a balatonmelleki takarekdónztár 
U'óajanlata folytán a végrehajtási árverést 
a tapolezai kir. járásbíróság területén Köves­
kálla községben fekvő a köveskállai 1435 
sz. tjkvben 2145. hrsz. szőlő és pince in­
gatlanra a Csákvölgyben 550 kor.; 2. a f 
666. hisz. ingatlanra (ret a sóstói pusztán) 
77 kor. 10 fillér; 3. a f 810 sz. ingatlanra 
(ret a sóstói pusztán) 66 kor. 10 fillér; 4. 
az 577/b hrsz. ingatlanra (ret a sóstói pusz­
tán) 89 kor. 10 filler; 5. a f 1498. hrsz. 
ingatlanra (szántó a felső mező málon) 248 

I /kor; ti° fillér; 6 a f 2528. hrsz. ingatlanra 
: (szántó a csikhazi dűlőben) 316 kor. 80 lll- 
; l®r* Lat 1632. hrsz. ingatlanra (káposz- 
: tas kert a bozótban) 7 kor. 70 filler; 8. a 
! 2®41- hrsz ingatlanra (káposztás kert' a bo- i 

zótban) 7 kor. 70 fillér ; 9. a f 3121. hrsz ' 
I ingat'anra (rét a külső sásai,ba) 44 kor ■ i 

l0: a t 2530 hrsz. ingatlanra (szántó a 1 
csikhazi dűlőben) 408 kor. 10 filler; 11 a 
t 3260. hrsz. ingatlanra (erdő és legelő a 
tobányban) 2 kor 20 filler; 12. a | 3274 
hrsz ingatlanra (erdő és legelő a tobány 
ban) 232 kor. lh fillérben ezennel megálla­
pított kikiáltási áron elrendelte s az árverés 
ideje 1904. évi augusztus hó 12-ik napiá 
nak délelőtt 10 órája Köveskálla község­
házához kitüzetik azzal, hogy az aiánlat az 
ajánlattevőre feltétlen és akkor is kötelező, 
ha az árverésre meg nem jelenne s lm az 
ajánlatnál magasabb Ígéret nem [életeit ál­
tala megvettnek kijelentetik.

Az árverezni szándéitozók kötelesek a ki­
kiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óva- 
dekképesnek nyilvánított értékpapírban a

AZ

UTAZÁS AMERIKÁBA.
A 111-ik osztályú menetdij Bécsböl 

Antwerpenen át
NEW YORK es PHILADELPHIÁBA

olla tilosai t;g'yü( t

160 koronára
szállitatott le.

H°Sy az utasok ezen kedvez­
ményes árat maguknak biztosít­
sák, tartoznak 20 korona előleget 
következő címre beküldeni :

Red Star Line
Wien, wiedner Gürtel 20.

A tzinrt ügyeljünk
„Kerékpár

z a kali észeket
30>-al oloaóbban lohe, nftlnn . be«,.erezni mUu b4rhol

világ logolsfl gyáraiból 
,n , r-VAri árakuii alul havi

10-12 koronái ószIcUizolósre
lan- óh killlöldi elsőrendű 
gyárakból havi 6—8 koro­

nás részletlizelósre
i:¥F Tessék árjegyzékét kérni. 

ügynökök magas Jutalék mellett felvétetnek

IMIIKLOS és TÁRSA
l'or<'l<t)4i 6- blk.ll.6H, bUKykuro,ködök

BUDAPEST, Wli., Józscf-ktirut. 59. **.

ow ,u-ai oioeoDöan 'ohet nft!

Kerékpároka
10 -12 köre

Varrógépek
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Sc'pj}**Gyár: NYERGES-UJFALU (Eszterirom-m v s- •• -TÍÉTÉmMIHHII
I" T f" fi II IT . Kternit Budapest. Telefon 12-92. Gyár: VÖCKLABRUCK (F.-Ausztria.)

JTERHIT-PAU SSS“
Pus^ií hatlcin, könnyű, tetszetős, ol osó és i-

pi ,. tuzaiio toto-íedóanyHg* TW5

Eternit művek HATSCHE* Lajos Budapest, VI , Andrá ss-ut 33
Elsőrangú referenciák. - Jó,ínás. - Évi nyárt*« ,500 kecsirakemány. _ Kérjen ism«r,etést

M i II cl © 11 fé I ©

tégla

^§y_ujnt. faltégla, lyukas és tőmör
sajtolt faltégla, igen alkalmas nyers
építkezésekhez, továbbá hódfarkú és 
hornyolt tetőcserép, valamint orr , 
kövezet-, kút-, csatorna , párkány- és 
jászoltégla, úgy alagcső is a legjobb 
minőségben bármely állomásra szál­
lítva kapható az alant nevezett tégla­

gyárban.

árjegyzékkel es mintával szívesen szolgál

URADALMIGÖZTÉGLAGYÁR
S Á R V Á R.

i I
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Brázay-B
Sósbor-
szBszrr
A Brázay-féle 
sosborszesz a fej­
bőrt és a hajat 
megtisztítja a 
gombacsiraktól is 
ezzel elejét vész- 
szilit a hajhullás­
nak és a kopa­
szodásra vezeti) 
korpasodásnak,

SB I

SZŐ
ßegjobb és legolcsóbb
ww gya

a kőbányai szárított hizósertéstrágya.
Felülmúl minden egyél) trágyáiéi ét!

szánitiilnn előkelő birtokos és elsőrangú szakembertől megvizsgálva és kitűnőnek

elismerve.
Helybeli raktár: Kapható a

lvol|n í$r, szóllitóndl. ßuäct pest* kőbányai ^Frág^ctszáritó-gyártól,
Budapest, IX. Üllői-ut 21.

ÓVJUK MEG
léli ruháinkat szőrméinket, függönyeink és szőnyegeinket 
moly-kár és por ellen, melyet úgy érhetünk el, ha azokat
Sokwcigei- iSímlor MOLY-KÁR ELLENI 1NTEZETEBEN 
^esztíjeigei], NYÁRI GONDOZÁSRA ADJUK, HOL AZOK IGEN 
JUTÁNYOS ÁRON BIZTOSAN LESZNEK GONDOZVA

000000000000000000000000000oooooQonnnn<XM)0(vy>.n0000

T ANONC felvétetik grünwALD SAMU
kiá vél 1 tázfá bein.:
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Ne vegyen

hangszert
mig

Reményi Mihálj
mű-hangs zerész

legújabb képes árjegyzéket át nem olvasta, mely 
ingyenes bérmentve küldetik

Budapestről,
Király-utcza 4411.

Csal^ al&or teljes a silden
ha tetőnket

GROSSOL-lal
mázoljuk.

A „GR0SS0L“ a legjobb tetőmáz, 
aki GROSSOUal mázolja be a tetői, 
10 évig biztosította tartóság és viz- 
mentesség ellen.

A „GROSSOL“ egyedül alkalmas 
az uj fedést feleslegessé tenni !

A „GR0SS0L“ jósága ellenére is
olcsó.
Egyed árusító Tapolcza és vidékére
POPPER GYULAI
fűszer,- gyarmatáru,- festék- és ásvány- | 

viz raktára TAPOLCZÁN.

MBWEBEBBBEEKflBfl
fettrlirliflTltriTlTlTi-riTlTl.TJ.Tl.: iiliSEliCilEEtCtCt EisaciCtiS]

Tűzifa eladás. I
UrBi

I I. Bükkfa házhoz szállítva 33 kor. cá
I II. „ ,■ „ 29 „
I I. Cserfa ,, 32

28
1 Egészséges, szaraz, szép ÍOO m/m,
1 l-sö osztályú bükkhasábfát korona 130.— 
gj ll-ik „ „ korona 125,—
i szállít bérmentve a tapolezui vasút­

állomásra

FIÁIK BEBNAT
Tapolcza.

Az erdőben átvéve a bükkfa 8 
koronával, a cserfa (j koronával 

iá olcsóbb.

0

A hölgyvilág részére!!
Minden t. hölgy saját maga, minden divat szerint, 

fáradság nélkül készítheti ruháját az

igazítható női derék-szahászati készülék
segélyével anélkül, hogy a szabászat! rajzot megtanulta volna.

Eme készülék minden . . __;___
1 testalkat részére szabályozható.

Akadémiailag vizsgázott. Számos elismerő-irat.

Utánvét mellett! Egy készülék ára 3 korona. Utánvét mellett! 
Minden kulturáltamban törvényesen véd re és szabadalmazva.

<3r iisolitíl bíiiioi* An till,
Sopron.

Magyarázatot ingyen küldök
12 — 52

Képviselők minden helységben kerestetnek

T--------6
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8 SCHOTTOLA ERNŐ §
Q Z= BUDAPEST, VI., Andrássv-ut 2. szám.
O .. . . . .....

O A KÜSZÖBÖN LEVŐ PERMETEZÉSI IDÉNYRE AJÁNLOK •

O SimplexOltania cs 9ezmczeí* 8
permetez

O
O

o hEG ysZElvÜSÉG“ szénkégegezöt ~~ Acetylen molglámpát. 8 
O MOLYF ECSKENDQK
Q /
Q es mmden a szőlészét es pincészethez szükséges anyagok és eszközök.
O Kimerítő árjegyzékét ingyen és bérmentve küldök
O n
OOCXÍOOOOOaOOOOOí/OOOOOOOOOOOOOOOOO

A fuvar a fa átvételénél a fuva- éj 
U rosnak fizetendő ki. |j

J o r g ö J nos
órás gyári raktár Wien III 4. Rennweg Nr, 75 B

Levelezőlap elegendő, hogy gaz- 
-Jk! dugón illusztrál! árjegyzékemet in- 

g)tn es bérmentve megkaphassa,
C N ej olcsó bevásárlás czéljából. Az iiz- 

leli eljárás szigorúan tisztességes,
— rásvedés teljesen kizárva.

Órajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj ragó helyezése tOkr, 
Mindu. vásárolt vagy javított óráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből:
7787. sz. legolcsóbb legjobb strapáczióra nick.

keltnkbnn 36 órai járással í (>t, 30
8039. sz. valódi ezüst |nínczéllánoz 15 gr 1 frt. 
7858. sz ezüst remontoir, dupla fedőin 5 
7989. sz. Ingaóra üteművel 2 súlyai 130 cm 

magas u 5(j
7929. sz. Jó ébresztő óra i ^0
Szíveskedjék nevemre és házszámomra 75T1 
pontosan ügyelni.

Jónak, a jobb

mosókivonat,

az ellensége. Q
o o

„Asszonydicséret“
védjeggyel, 

a ruha beásziatáeára.

Előnyök:
Az eddig szükséges volt mosást időt'a felére csökkenti 
iMradsagot a negyedére.
A szóda használatát telítsen fölöslegessé teszi 
Minthogy tisztábbá, tehát fehérebbé is varázsolja a ruhát
R e n, I k i viíj iád ó sag a ‘ JóblUmhuíen' ÍCR>,ZC,t kCÍCM<Ret vállal

NélkUlozheteilenné válik mintien háziasszony és mosónőnél egy egyszer! kísérlet után.
Mindenütt kapható

Bellit tilt György, Aussig.
A foKUugyobb gyftr .1 muga nemében, uz európai Hzftrnzföldrtn.

Nyomatott Lőwy B, gyorssajtóján Tapolczán.


